

Prvé čítanie: Ex 16, 2-4. 12-15

Žalm: Ž 78,3-4. 23-25. 54

Druhé čítanie: Ef 4, 17. 20-24

Sv. Evanjelium: Jn 6,24-35



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 37

Olympijské hry

Jedna správa z www.sme.sk: “Štyri ženské dvojice chceli prehrať svoje duely v snahe dostať v žrebe slabšieho súpera. Odvolanie nepomohlo, trest zostáva v platnosti. Všetky štyri bedmintonové páry, ktoré takticky ponúkali víťazstvo svojim súperkám v dvoch utorkových záverečných zápasoch základných skupín súťaže štvorhry žien na Hrách XXX. olympiády v Londýne, diskvalifikovali.“ Dvojice sme obvinili z toho, že “nepodali najlepší možný výkon v snahe vyhrať duel” a zo “správania, ktoré je jednoznačne hanlivé a škodlivé pre šport,” uvádza sa vo vyhlásení bedmintonovej federácie. Medzi diskvalifikovanými sú úradujúce majsterky sveta z Číny Wang Siao-li a Jü Jang, reprezentantky Indonézie Greysia Polliová a Meiliana Jauhariová a dva páry z Kórejskej republiky - Jung Kyung-eun a Kim Ha-na, Ha Jung-eun a Kim Min Jung. Fraška v podaní oboch dvojíc sa nepáčila ani divákovi vo Wembley Arena, ktorí ich “ocenili” piskotom a pokrikmi. Snaha oboch

párov prehrať bola očividná, keď až príliš veľké množstvo jednoduchých úderov končilo často v sieti.” Musím sa priznať, že ma potešila daná správa. Z olympijských hier je dnes už veľká šou a veľký biznis, zviditeľnenie krajiny, zatraktívnenie pre turistov, a preto o to viac sa tu skrýva nebezpečenstvo opustenia pôvodnej myšlienky športu, súťaživosti podľa pravidiel a mieru na Zemi. Z tohto uhla pohľadu má daná správa a jej zdôvodnenie veľký význam. Viem, že je to lastovička a že sa mnoho iných vecí neodhalí. Ale aj tak to má význam, minimálne pre samotných aktérov a ich najbližšie okolie. Jednoducho, nepomôže ani veľkosť krajiny, ani lobing, ani predchádzajúca zlatá medaila na to, aby mi to prešlo a ostalo to nepotrebané. Želám aj týmto okrúhlym olympijským hrám v Londýne veľa Božieho požehnania, aby všetkých športovcov, ich tímy ako aj divákov po celom svete posunuli k lepším hodnotám a spôsobu myslenia.

(Marek Kunder)

*“Boh dobre vie, aké má so mnou plány. S tým si nemusím robiť starosti.”
(sv. Edith Steinová)*

Premenenie Pána

Hora Tábor je vrch vysoký 562 metrov nad hladinou Stredozemného mora a nachádza sa v severnej časti Izraela, neďaleko Nazareta. Podľa tradície sa na ňom pred očami svojich troch učeníkov premenil Ježiš. Ako píše všetci synoptickí evanjelisti jeho premena bola také



radikálna, že vyvolala intenzívny duchovný zážitok u účastníkov tejto udalosti. Peter ho vyjadril slovami: „Učiteľ, dobre je nám tu, zostaňme tu.”

Nad udalosťou premenenia neustále rozjímali generácie kresťanov. Pýtali sa, o čo vlastne pri premenení Pána išlo? Jedna z odpovedí je: apoštoli na vlastné oči videli to, čo predtým vyznávali vierou. Už pred

premenením apoštoli verili, že Ježiš je Boží Syn; na hore premenenia videli a zažili Ježišovo božstvo reálne. Ale to, čo im umožnilo vidieť a zažiť realitu Ježišovho božstva, neplynulo z ich osobnej schopnosti, ku ktorej by sa dopracovali nejakým tvrdým asketickým tréningom; Ježišovo božstvo im umožnilo uvidieť vnútorné osvetlenie plynúce z daru Ducha, ktorým ich osvietil sám Kristus. Teda môžeme povedať, že na hore Tábor boli

hlavne premenené a osvietené srdcia učeníkov. Vnútorné svetlo im umožnilo vidieť Ježiša Krista takého, aký v skutočnosti bol už aj pred svojim premenením.

Otcovia sa pri rozjímaní udalosti Pánovho premenenia tiež pýtali na jeho účel: Čo ním Ježiš sledoval? Účel premenenia spočíval v tom, že Ježiš chcel učeníkov pripraviť na svoju smrť, ktorú mal onedlho podstúpiť. Chcel im akoby

napovedať: Ak ma budete vidieť zomierať na kríži, hľadajte až za to, čo bezprostredne budete vidieť. Vy budete vidieť len zbitého a smrti podliehajúceho človeka, do ktorého ste vkladali nádeje; to však nech vás neklame. Moje božstvo, ktoré sa vám dnes na vrchu Tábor zjavilo, bude vo mne prítomné aj uprostred môjho utrpenia, a ani moja telesná smrť ho nezničí.

Verte tomu, čo dnes vidíte na vlastné oči a prežívate vo svojich srdciach.

Z udalosti premenenia urobili program svojho duchovného života mnísi na gréckej hore Athos. Oni si dali heslo: pozerat' na život očami osvietenými svetlom z hory Tábor. Uvedomovali si, rozjímajúc evanjelium a tiež udalosť premenenia, že na svet každodenných udalostí sa nestačí dívať iba obyčajnými očami. Náš prirodzený zrak nás klame, nie je schopný uchopiť realitu bytia v jej celku. Naše prirodzené poznanie, plynúce zo svetla prirodzeného rozumu, musí byť obohatené, osvietené svetlom Božieho zjavenia. Len vtedy začneme vidieť skutočnosť takú, aká je. Tento ich program by však mal byť aj našim programom. Lebo len vo svetle z hory Tábor, aj my budeme vidieť realitu nášho života v pravde. Aj náš prirodzený zrak musí byť osvietený svetlom Kristovho Ducha; svetlom, ktorým boli osvietené srdcia a oči nielen apoštolov, ale Ježišových učeníkov všetkých čias. Denne by sme mali prosiť o to, aby svetlo Kristovho zjavenia a evanjelia osvecovalo

naše srdcia a náš duchovný zrak. Dokiaľ totiž nebudeme vidieť Ježiša Krista, víťaza nad smrťou, prítomného v celej realite bytia, dovtedy náš zrak ešte nebude úplne očistený, uzdravený a osvietený.

Môžeme sa spýtať: Ako zistíme, či sme alebo nie sme osvietení svetlom Kristovým? Pomôckou k odpovedi nám môže byť nasledujúci príbeh: Adept duchovného života sa pýta duchovného Otca: „Kedy vieme, že sa z niekoho stáva osvietený človek?“ Otec odpovedá: „Z človeka sa stáva osvietený jedinec vtedy, keď je schopný rozpoznávať.“ „Keď je schopný rozpoznávať čo?“ pýta sa žiak. Otec vysvetľuje: „Keď je schopný rozpoznávať človeka v embryu, tvár Krista v odpornom človeku a zdroj osobného rastu v kríži života.“

Pane, osviet' nás svojím svetlom, aby sme v tvojom svetle uvideli tvoju tvár v zárodku každého počatého života, v tvári každého človeka, ako aj tvoj nesmrteľný život tryskajúci z každého kríža prítomného v našom živote. Amen.

Zdroj: <http://www.frantiskani.sk/>

Keď sa nám pokazila kosačka trávy, manželka mi neustále pripomínala, aby som ju opravil... Ale ja som bol vždy zaneprázdnený. Na programe boli: auto, náklad'ák, internet, rybárčenie...niečo, čo bolo pre mňa o mnoho viac dôležitejšie.

Nakoniec prišla s nápadom, v ktorý dúfala, že zaberie.

Keď som prišiel v jeden deň domov, sedela vo vysokej tráve a strihala ju malými krajčírskymi nožnicami. Ticho som ju chvíľu pozoroval a potom som vošiel do domu. Po pár minútach som sa vrátil a podal jej zubnú kefku. Povedal som jej: „Keď skončíš so strihaním, mohla by si pozametat' aj dvor.“

A hádka začala.....

Zasmejme sa!





Futbalová metafora na katolícku morálku

Stať sa majstrom

Majstrovstvo sa dosahuje spolu s vekom. Duchovná a morálna zrelosť sa dosahuje postupne, časom. Nikto sa hneď nestal svätým a čistým. Majster nielenže pozná pravidlá hry, nielenže zvládol stratégiu zápasu a má skvelú techniku. Majster sa dokáže dostať do takého postavenia, aby mohol neočakávane prevziať loptu, aby sa s ňou ocitol čo najbližšie k bráne, využil príležitosť a strelil gól. Majster je ako svätec. Miluje hru a to je základ jeho úspechu. Lopta je jeho životom, radosťou. V každej situácii vidieť, s akou ľahkosťou vedie loptu, ako vie uniknúť, účinne hrať. Takým je aj ideál katolíckej morálky. Svätý, Bohom a láskou preplnený život milujúcich sa manželov je ako hra majstra – je vypracovaná čnosťou, schopnosťou, talentom, ktorý sa v človeku rodi pod vplyvom pôsobenia Ducha Svätého. Majster, ktorý sa dáva uniesť svojou fantáziou a nápadmi na strelenie gólu, sa necíti zdržiavaný ani pravidlami, ani

zhora vypracovanou taktikou. Počas zápasu sa nepýta trénera, či má strieľať na bránu, či môže loptu prihrať druhému spoluhráčovi. Je slobodný v najlepšom zmysle tohto slova. Cíti hru, ktorú miluje a využíva možnosti, ktoré mu prináša prebiehajúca akcia. Plní Božiu vôľu.



(Dominika Čechová)

Z knihy Ksawery Knotza, OFM Cap

Fazole v topánkach

Dvom námorníkom hrozilo, že sa potopia. Prestrašení sa obrátili na svätého Genara s prosbou o pomoc.

„Svätý Genaro, ak nám vyprosiš milosť, že sa zachránime a zdraví sa dostaneme na breh, sľubujeme, že poputujeme peši do kostola, ktorý je ti zasvätený, a aby sme robili ešte väčšie pokánie, dáme si do topánok fazule.“

Námorníci sa zachránili a zdraví sa dostali domov. Po niekoľkých dňoch sa rozhodli splniť sľub. Vybrali sa teda na púť do svätyne svätca – peši a s fazuľou v topánkach. Keď prešli niekoľko kilometrov cesty, jedného z nich strašne rozboleli nohy, celé mu napuchli a krvácali. S veľkým prekvapením však zistil, že jeho priateľ si pokojne a bez bolesti vykračuje ďalej.

„Nesľúbili sme, že poputujeme peši do svätyne svätca?“ – opýtal sa.

„Áno!“

„A nesľúbili sme aj to, že do topánok si dáme fazuľu, aby sme robili väčšie pokánie?“

„Presne to sme sľúbili.“

„Ako je teda možné, že mňa nohy tak strašne bolia, kým ty – ako vidím – nemáš nijaké bolesti a pokojne a šťastne si vykračuješ?“

„Jednoducho: aj ja som si do topánok vložil fazuľu ako ty, ale predtým som ju povaril, a preto... ma netlačí.“

Keď sme v núdzi, Bohu sľúbime čokoľvek. Keď máme sľub dodržať, často hľadáme výhovorky, alebo si ho prispôsobíme vlastnej predstave...

Telo alebo rameno

Na súde povedal obhajca sudcovi:

„Pán sudca, dovoľte mi úctivo vysloviť dve poznámky. Prvá poznámka: môj klient nevošiel do domu, aby kradol, iba cez okno prestrčil rameno a vzal si tie hodinky. Druhá poznámka: pravé rameno môjho klienta, nie je môj klient. Z toho, pán sudca, uzatváram, že nemôžete odsúdiť môjho klienta za krádež, ktorú urobilo jeho rameno!“

Sudca odpovedal:

„Vážení pán advokát, vaše uvažovanie je mimoriadne dôvtipné a veľmi ma zaujalo. Vzdávam sa. Odsudzujem rameno na rok väzenia. Obžalovaný nech sa sám rozhodne, či pôjde ramenu robiť do cely spoločnosť, alebo nie!“

Slnko a vietor

Raz sa slnko a vietor stavili, kto dokáže vziať pocestnému kabát.

Začal vietor. Fúkal celou svojou silou, no nič nedokázal urobiť. Pocestný sa ešte tuhšie zavinul do kabáta.

Potom to skúsilo slnko. Pokojne a ticho vyslalo teplé lúče... svietilo čoraz silnejšie... a po chvíli si pocestný vyzliekol kabát i sveter.

Viac dosiahneme jemnosťou než nátlakom.

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Albino Luciani – Ján Pavol I.: Veľké pravdy v malých príbehoch 4



August je v Poľsku už tradične mesiacom bez alkoholu

Varšava 1. augusta (TK KBS/TS ČBK)

- August je v Poľsku tradične mesiacom bez alkoholu. K dobrovoľnej abstinencii od alkoholu celý august vyzvala Poliakov tamojšia biskupská konferencia. Podľa údajov poľskej Biskupskej konferencie je v Poľsku viac než milión alkoholikov, dva milióny detí žije v rodine, kde je niekto závislý. Okolo 14 percent dospelých pritom v Poľsku pije alkohol v "riskantnom a škodlivom" množstve. Navyiac pije i veľa tehotných žien. Biskupi kritizujú egoizmus tých mužov, ktoré svoje ženy počas tehotenstva nielenže nepodporujú v abstinencii, ale často ich ku konzumácii alkoholu dokonca povzbudzujú. Poľská cirkev zároveň apelovala na politikov, aby chránili mladistvých a naďalej nelegalizovali výčapy. Podľa nej nie je prijateľné, aby jedno predajné miesto alkoholu pripadalo na menej než 200 obyvateľov. Veľa z takýchto predajní sa navyiac nachádza v tesnej blízkosti škôl, kostolov a nemocníc. Najlepšou školou pre zodpovedné nakladanie s alkoholom je rodina. Poľská biskupská konferencia ďalej odporučila Poliakom, aby vytvorili skupiny, ktoré sa budú spoločne pokúšať žiť bez alkoholu. August ako mesiac bez alkoholu sa v Poľsku vyhlasuje už 28 rokov.

Zdroj: TS ČBK




Gaboltovej privíta v auguste púť Rómov, mužov i miništrantov

Gaboltovej 1. augusta (TK KBS) -

Gaboltovej privíta v auguste tri púte. Prvá z nich bude v nedeľu 5. augusta, kedy sa na 20. ročníku púte zidu Rómovia. Program sa začne o 14:00 ružencom, pokračovať bude krížovou cestou a evanjelizačným programom. Vyvrcholí o 16:00 svätou omšou s košickým arcibiskupom metropolitom Mons. Bernardom Boberom. Homíliu prednesie národný riaditeľ pre pastoraáciu Rómov v Čechách Jiří Rous. O dva týždne neskôr - v nedeľu 19. augusta sa v Gaboltove uskutoční 10. celoslovenská púť mužov. Jej program sa začne o 9:00 krížovou cestou. Vystúpi aj Colin Symes, ktorý sa venuje misijnej práci a vedie spoločenstvo v škótskom Edinburgu. Program ukončí svätá omša o 16:30 s arcibiskupom Boberom. Posledný augustový pondelok sa v Gaboltove zidu miništranti. Redemptoristi z Gaboltova ich pozývajú na púť, ktorá sa začne o 11:00 krížovou cestou. Po obede a prednáške dona Antona Červeňa, SDB bude o 14:00 svätá omša s košickým pomocným biskupom Mons. Stanislav Stolárikom. Organizátori miništrantom odporúčajú, aby si priniesli na púť svoje miništrantské oblečenie.

Zdroj: www.gaboltovej.rimkat.sk



Farské oznamy

V ČASE OD 06.08.2012 DO 12.08.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Matisovu, rod. Čabalovu, rod. Bičejovu - Slánska ul.** Upratuje sa v sobotu ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **12.8. – 18.8.** vedie modlitby horliteľka **p. Helena Sabolová.**

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme veriacich zo **Slánskej, Opálovej, Veternej a Makovickej ul.,** ktoré má na starosti **p. Juraj Fenik** a o týždeň neskôr veriacich zo **Železničnej, Ružovej, Puškinovej a Kukučínovej ul.,** ktoré má na starosti **p. Ján Jenčo.**

Sv. omša pred gr.-kat. odpustom - všetkých vás pozývam na sv. omšu, ktorá bude v sobotu o **18⁰⁰** pred gr.-kat. chrámom z príležitosti ich odpustu Nanebovzatia Panny Márie. Zároveň vás pozývam na ich odpustovú slávnosť v nedeľu, ktorú budú mať o **10⁰⁰** v ich chráme. Kvôli tomu nebude u nás sv. omša o **10⁰⁰**, iba ráno a večer.

Požehnanie dopravných prostriedkov - iba pripomínam pozvanie na požehnanie dopravných prostriedkov dnes poobede o **15³⁰** na naše letisko.

Predmanželské ohlášky:

Marek ČABALA, syn rodičov Jozefa a Márie rod. Lipkošovej z Čemerného a **Františka SUSEČKOVÁ**, dcéra rodičov Františka a Ivety rod. Drobnáčkovej zo Soli - 1x.

Rozpis lektorov:

Premenenia Pána	Sobota večer	Nasledujúca nedeľa
16:00 – rod. J. Sabola.	18:00 – rod. P. Bindasa.	8:00 – rod. Baníkova-rod. Hrubovska; 18:30 – rod. J. Fenika.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;
Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;
Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 06.08.2012 DO 12.08.2012

PONDELOK 06.08.2012 <i>Premenenie Pána (sviatok)</i>	Sv. omša: 16⁰⁰ (K) Sv. omša: 18³⁰ (T) Poklona Sv. Oltárnej: 19¹⁵ - 20⁰⁰
UTOROK 07.08.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T+K)
STREDA 08.08.2012 <i>Sv. Domínika, kňaza (spomienka)</i>	Sv. omša: 18³⁰ (T)
ŠTVRTOK 09.08.2012 <i>Sv. Terézie Benedikty z Kríža, panny a mučenice, patrónky Európy (sviatok)</i>	Poklona Sv. Oltárnej: 17 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T)
PIATOK 10.08.2012 <i>Sv. Vavrince, diakona a mučenika (spomienka)</i>	Sv. omša: 18³⁰ (T)
SOBOTA 11.08.2012 <i>Sv. Kláry, panny (spomienka)</i>	Sv. omša: 18⁰⁰ (T+K) <i>gr-kat. chrám</i>
NEDEĽA 12.08.2012 19. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ Sv. omša 18³⁰ (K)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomínáme, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete poslať na adresu mariannum@gmail.com.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.